

小学生玩圆规误伤同学眼睛

法院判赔 11 万元

本报讯 (湖南法治报全媒体记者 曾雨田 通讯员 韩爽 唐礼)和小伙伴打打闹闹,是童年一份美好回忆。但如果在玩闹时不小心弄伤了小伙伴,这份责任该由谁来承担?

小周和小蔡是某小学的同班同学,两人前后相邻而坐。一天上午上课前,两人前后而坐聊天谈笑。打预备铃时,小周回头,小蔡恰巧挥动圆规,圆规不慎戳伤小周的右眼。小周受伤后,班主任老师当即将其送往医院。随后小周前往长沙的医院进行治疗。

经鉴定,小周右眼角膜穿透伤,右眼外伤性白内障已行人工晶体植入术,评定为九级伤残。

事故发生后,小周认为学校没有尽到教育与管理职责,而小蔡是导致小周受伤的直接责任人,于是将小蔡和学校诉至法院。

一审法院审理后认为,两人都已年满 10 周岁,属于限制民事行为能力人,在游戏嬉戏过程中,对自身行为的危险性有一定的注意义务。小蔡手持圆规挥动,圆规系尖锐教学用

具,小蔡应当预见持圆规对人挥动存在危险性,现造成小周受伤的后果,其应当对小周损害承担赔偿责任。小周自身也未尽到注意义务,存在过错。

此外,事故是瞬间发生在两名学生之间,并非大规模的群体性行为,且两名学生在此之前均是正常交流,无其他对立情绪,彼此之间也是感情要好的朋友,对此不能要求学校对无法提前预知的突发事件提前进行干预。学校提交了其日常安全教育的相关证据,且从现今教育机构对

学生安全教育的重视程度,日常进行相关的管理及教育符合一般教育机构的常规教育理念。事故发生后,班主任及时将小周送往医院并通知双方家长,使小周得到了及时救治,已尽到事后妥善处置的义务。综上,小周要求学校承担赔偿责任的诉讼请求,不予支持。

综合考虑案件实际情况及小周、小蔡的民事行为能力、各方的过错程度等,酌情认定小蔡按 70% 的比例承担赔偿责任,赔偿小周各项损失 11 万余

元。小周不服一审判决,向岳阳中院提起上诉。岳阳中院认为一审判决认定事实清楚,适用法律正确,驳回上诉,维持原判。

法官提醒: 活泼好动是孩子的天性,校内课间嬉闹导致意外事件时有发生。未成年人的健康成长关系到每一个家庭的幸福,家长需要履行好监护职责,加强对孩子的教育约束,引导孩子遵纪守法和提高自我防护意识。学校作为教育机构,应履行安全保障义务,尽到管理和教育职责。

图片新闻

让法治光芒撒播 在美丽乡村

11月10日上午,衡东县人民法院干警在杨桥镇温泉新村一农家屋场开展送法下乡活动。干警通过发放普法书籍、以案说法、现场咨询等方式,切实让当地老百姓感受到法治光芒可以照耀幸福生活。图为新塘人民法庭庭长刘芬芬现场宣讲《民法典》之婚姻家庭编。

通讯员 刘尚球



泸溪法院走基层话清廉

本报讯(通讯员 吴英)为深入推进建设,营造全民清廉浓厚氛围。近日,泸溪县法院组织全院干警到结对联系村开展“走基层 话清廉”主题宣讲活动。

活动现场,党员干警向驻足参与的群众发放《清廉泸溪建设

倡议书》,耐心地讲解廉政文化的相关知识和内容,帮助群众了解和学习清廉文化,邀请他们参与活动。快问快答环节,吸引了苗寨老人、返乡创业青年、就学少年等众多群众围观。“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤”来自新桥村初三的学生张继林率先答出一句

廉洁诗词,随后县人民法院副院长徐和平用苗语给大家讲了一则清廉宰相刘墉的故事,赢得了现场一片掌声。

下一步,泸溪法院将持续不断地推进清廉建设工作,为努力打造以清为美、以廉为荣清廉泸溪贡献法院力量。

薅电商羊毛? 7 人诈骗获刑

本报讯(通讯员 陈洁 曾晶晶)搭建虚假交易平台,获得大量注册账户,再通过刷单进行虚假交易。近日,这起“薅羊毛”诈骗案在望城区人民法院尘埃落定。

陈某团伙在得知某电商平台开展和包支付优惠活动后,便有了非法刷单套利的念头。为达成目的,陈某与兄弟有福同享,联手进行虚拟刷单。陈某团伙在取得注册和包支付的账户后,通过其他被告人提供的公司商户二维码,按照每单 0.5 元的报酬雇佣其弟弟对和包支付账户进行垫资充值。

而后,陈某团伙规避平台风险识别,利用从网上购买的刷单软件在商户平台下进行虚假交易,付款至对公账户后将和包支付给商家的这部分现金补贴套取出来,再按照相应的比例进行分钱,以此骗取相应满减活动因消费而等额返现的补贴优惠。

经审计,陈某团伙合伙诈骗通过和包支付发放的等额返现的和包券资金 527.35 万元。

长沙市望城区人民法院经审理认为,该团伙以非法占有为目的,采用自我交易方式,虚构商品

买卖订单事实,骗取运营商订单补贴,且参与犯罪数额特别巨大,其行为均已构成诈骗罪。陈某等 7 名被告人犯诈骗罪,分别判处有期徒刑 12 年至 9 个月不等,并处罚金。

法官提醒: 羊毛本意指的是去享受商家推出的优惠活动,是一种合理省钱的行为。但薅羊毛也要遵守诚实信用原则,即使商家销售平台存在漏洞,也不代表可以被非法利用,更不应以此为借口触碰法律的红线。广大市民应该提高法律意识,不要让贪欲蒙蔽了双眼,贩卖了自由。

诉讼无声 司法有情 澧县法院助力涉聋哑人案款远程执行

本报讯(通讯员 杨紫翎 蓝皓)人民法院执行工作是当事人合法权益得以保护的最终体现,而涉诉人群中,有这样一个特殊群体——聋哑人,如何与他们充分沟通交流,保障其合法权益?日前,澧县法院的执行法官就遇到了一起双方当事人都是聋哑人的案件。

2018 年,顾某因生活所需向胡某借款 22500 元,2019 年偿还 1500 元,剩余 21000 元一直未予支付。索要无果的胡某向法院起诉,后经法官主持调解,顾某承诺自 2021 年 12 月始至 2022 年 2 月止,每

月 28 日前向胡某偿还 7000 元。然而顾某一直没有按照调解协议履行还款义务,于是,胡某向澧县法院申请强制执行。

执行法官在接手案件后发现,顾某也是一名聋哑人,且现在无法联系到被告,于是依法冻结了顾某的银行账户。在多次与申请执行人沟通之后,执行法官决定与胡某一同前往顾某所在地江苏,考虑到双方的实际情况,法官耐心细致地通过微信文字辅助进行调解,最终促成双方达成了一致还款的协定。

近日,该案顺利执结,胡某也为执行法官送上大拇指。

云溪:为区域高质量发展注入 廉动力

本报讯(通讯员 晏可慧)为进一步加强法院干警服务基层的能力和水平,大力推进清廉文化建设。日前,云溪区法院以开展清廉湖南建设群众满意度测评为契机,组织 60 余名干警前往联点村(社区)开展第四轮“一警联一村”大走访活动。

为切实做到想群众之所想,急群众之所急。法院干警虚心征求群众意见,了解群众生产生活情况,积极主动接受群众

监督,向当地群众发放《清廉云溪·共建共享——致全区人民的一封公开信》、预防养老诈骗、电信诈骗等宣传资料。截至目前,共发放宣传手册 3200 余份。

下一步,云溪区法院将持续倾听群众心声,做到问计、问纪、问效于民,为群众提供精准优质高效的司法服务,让清廉公正的理念生根开花,为推动云溪高质量发展注入廉动力。